Sifra kandidata

Solski center za posto, ekonomijo in telekomunikacije

Celjska 16, Ljubljana

ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE

POKLICNA MATURA

DRUGA IZPITNA POLA

(NAVODILA ZA OCENJEVANJE)
DOVOLJENI PRIPOMOCKI

Kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemi¢ni svinénik, svinénik, radirko, trikotnik in
racunalo brez grafi€nega zaslona.

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS€ajte ni€esar. Ne obracajte strani in ne zacenjajte
reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli. Prilepite kodo oziroma vpiSite
svojo Sifro (v okvir€ek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec).

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom, vpisujte v izpitno polo
v za to predvideni prostor, slike in diagrame pa rigite s svinénikom. Pisite ¢itlivo. Ce se
zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Necitljivi zapisi, zapisi reSitev s
svinénikom in nejasni popravki bodo ocenjeni z ni¢ (0) tockami.

Druga izpitna pola obsega 5 nalog, vsaka naloga je ovrednotena z osmimi tockami.
Predviden €as reSevanja je 60 minut.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo Vam veliko uspeha.



Konstante in enacbe

e=16* 10719 4s

g = 8,85 10712 As/Vm

Uo = 1,256« 107 Vs/Am

Modulacija FSK: fo1 = fn £Af



Naloga 1 .o e e 8 tock

Zaporedna vezava treh enakih uporov je prikljuéena na napetost 33 V. V vezavo
teCe tok 90 mA.

1.1 NariSite skico vezave in jo ustrezno oznacite. 1 toCka

1.2 Odgovorite kolikSen tok te€e €ez posamezni upor. 1 toCka

(obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom)

A 30 mA
B 44V
C 90 mA
D 11V

1.3 Odgovorite kolikSen je padec napetosti na posameznem uporu. 1 toCka

(obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom)

A [30mA
B |44V
C |120mA
D |11V




1.4 Izrac¢unajte upornost posameznega upora. 1 tocka

1.5 Izra€unajte mo¢ upora Ra. 1 toCka

1.6 Odgovorite, kako bi se spremenil tok skozi upor Rz, ¢e bi zaporedno
vezali Se upor Ra. 1 toCka

(obkrozite Crko pred pravilnim odgovorom)

Tok bi se povecal

Tok bi se zmanjsal

Tok se ne bi spremenil

o O W >

Tok bi bil 24 mA

1.7 Odgovorite, kako Se drugac¢e imenujemo zaporedno vezavo.

1 tocka

1.8 Odgovorite, kolikSna je po velikosti nadomestna upornost zaporedne

vezave.
(obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom) 1 toCka
A Enaka najmanjsi upornosti v vezju
B ManjSa od najmanjSe upornosti v vezju
C Enaka najvecji upornosti v vezju
D Vecja od najvecje upornosti v vezju




ReSitve:
1.1
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— — L |
— p— —3
U1 U2 Us
A
I
@) » O
+ U -

1.2 Pravilen je odgovor C

1.3 Pravilen je odgovor D

B L= 122220=R, =R,

1.4 Ry ; 000

15 Py=Us-1=11-0,09=099W = 1W

1.6 Pravilen je odgovor B

1.7 Odgovor : napetostni delilnik

1.8 Pravilen je odgovor D



NalOga 2 ... 8 tock

Vzporedno RLC vezavo sestavljajo ohmski upor z upornostjo 10 Q, tuljava z

induktivnostjo 16 mH in kondenzator s kapacitivhostjo 105 puF.

2.1 Vezavo prikljuéimo na enosmerno napetost 20 V / 0 Hz. Dolo¢ite tok skozi
vezavo in na ¢rto napisite utemeljitev. 2 tocki

Utemeljitev:

2.2 Vezavo prikljuéimo na izmeni¢éno napetost 20 V/ 100 Hz. Dolo¢ite znac€aj
vezave in odgovor na ¢rto napisite utemeljitev. 2 tocki

Utemeljitev:

2.3 Narisite ustrezno vezavo glede na priklju€eno izmeniéno napetost 20V /
100Hz. 1 toCka



2.4 Izra€unajte impedanco vezave. 1 toCka

2.5 Narisite ustrezni kazaléni diagram s pomocjo prevodnosti glede na
prikljuéeno izmeni€éno napetost 20V / 100Hz.
1 toCka

2.6 lzrac¢unaijte tok skozi vezavo glede na prikljuéeno izmeniéno napetost 20V
/ 100Hz.
1 toCka



ReSitve:

2.1
| = A ali Skozi vezavo teée neskonéen tok.
Utemeljitev: skozi vezavo teCe neskoncen tok, ker tuljava za enosmerno
napetost predstavlja kratek stik.

2.2

x, =2nfL=wL =100 B,=—=0,15=100mS

XL

Xp = ——=—=15150 =150 B, = — = 0,066 S = 66mS
2nfC wC Xc

Znacaj vezave je induktivni, ker je BL > Bc
Komentar: obe izraCunani upornosti 1 tocka. Napisan odgovor 1 tocka.

23

24

G= ~= =015 = 100ms
TR_10 T oM

Y =/G? + (B, — B)? = /11156 * 10-6 = 0,1056mS = 105,6mS



1 1
7= —

= —— = =947
Y 1056% 1073

2.5

B. 4

BL Y.

Opomba: pri kazalénem diagramu lahko namesto prevodnosti nastopajo pripadajocCi
tokovi.

2.6

U _ 20
Z  947Q

I = = 2,114 ali [=UxY =20V=%1056x10"3 = 2,114
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Naloga 3 ..o 8 tock

Podan je IP naslov

98.140.131.21

Dologite:

3.1  razred kateremu IP naslov pripada 1 tocka
3.2 masko v decimalni obliki 1 toCka
3.3 naslov omrezja v decimalni obliki 1 toCka

Omrezni prostor, ki mu pripada dani IP naslov razdelite na podomrezja tako, da

bo mozno sestaviti vsaj 2003 podomrezij. Dologite:

3.4  masko podomrezij v decimalni obliki 1 toCka
3.5 Stevilo sposojenih bitov 1 toCka
3.6  Stevilo bitov za naprave 1 tocka

3.7  prviin zadnji naslov 233. podomrezja v decimalni obliki 2 tocki

Odgovor 3.1

Odgovor 3.2

Odgovor 3.3

Odgovor 3.4

Odgovor 3.5

Odgovor 3.6

Odgovor 3.7
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Prostor za izracune:

ReSitve:

Odgovor 3.1:

Odgovor 3.2:
Odgovor 3.3:
Odgovor 3.4:
Odgovor 3.5:
Odgovor 3.6:

Odgovor 3.7:

razred A
255.0.0.0
98.0.0.0
255.255.224.0
11

13

98.29.32.0 , 98.29.63.255



NalOga 4 ... 8 tock

Racunaje prometnega pretoka

Oddajnik lahko oddaja z nazivno hitrostjo 2Mb/s. Maksimalna hitrost oddajanja

oddajnika je 416 paketa/s. Dejanska povprecna hitrost oddajanja pa je 240kb/s.
(Pri zapisu rezultatov obvezno zapisite tudi pripadajo¢o enoto.)

4.1 Zapisite formulo in izraCunajte prometni pretok. 2 tocki

Odgovor:

4.2 Zapisite formulo in izraCunajte pogostost oddajanja (rezultat zaokroZite)

2 tocki
Odgovor:
4.3 Zapisite formulo in izraCunajte povprecno dolzino paketa 2 tocCki
Odgovor:

4.4 Zapisite formulo in izraCunajte dejanski ¢as oddajanja v obdobju 10min
2 tocki

Odgovor:




Resitve:
Racunaje prometnega pretoka

Oddajnik lahko oddaja z nazivno hitrostjo 2Mb/s. Maksimalna hitrost oddajanja
oddajnika je 416 paketa/s. Dejanska povprecna hitrost oddajanja pa je 240kb/s.

(Pri zapisu rezultatov obvezno zapisite tudi pripadajo€o enoto.)

4.1 Zapisite formulo in izraCunajte prometni pretok.
y== 1 tocka

Odgovor: 0,12erl 1 toCka

4.2 Zapisite formulo in izraCunajte pogostost oddajanja (rezultat zaokroZite)
A=yx*u 1 toCka

Odgovor: 49,92 paketov/s ali 50 paketov/s_ 1 toCka

4.3 Zapisite formulo in izraCunajte povprecno dolzino paketa

r

L= - 1 toCka

Odgovor: 4800b 1 toCka

4.4 ZapisSite formulo in izraCunajte dejanski ¢as oddajanja v obdobju 10min
t=Txy 1 toCka

Odgovor: 1,2min 1 toCka




Naloga 5 ... 8 tock

Digitalni signal ima naslednji zapis: 11001001. Informacijo tega signala je
potrebno prenesti s PSK2 modulacijo preko komunikacijskega medija. PSK2
moduliran signal predstavi prehod iz logi€éne "0" v logiéno "1" digitalnega
signala s faznim skokom 180° in prehod iz logiéne "1" v logiéno "1"

digitalnega signala s faznim skokom 180°.

5.1 NariSite Casovni potek digitalnega signala v pripadajo€o karakteristiko.
1 toCka
5.2  Napisite formulo za izra€un in izraCunajte frekvenco nosilnega signala fn, Ce je
Sirina elementov digitalnega signala 1 ms, kjer en element nastopi v ¢asu 2
period nosilnega signala.
2 tocki

5.3 NariSite Casovni potek PSKz signala. 1 toCka

5.4  Na Crte napisite koliko bitov bi morali zdruziti v en element, €e bi uporabili

modulacijo:

- PSK4 1 toCka
- PSKs 1 toCka
- QAMs 1 tocka

- QAMs1e 1 tocka
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Resitve:
5.1 NariSe €asovni potek digitalnega signala. 1 toCka
52 f, = 7= 1 tocka
2
1 1 2 2 .
fn = E = 5 = E = T 10-3s 2000 Hz 1 tocka

Opomba: Formula za periodo To je lahko napisana tudi loCeno ter nato preko fo
izraCunana fn.

5.3 NariSe €asovni potek PSK2 signala. 1 toCka

5.4 V en element bi morali zdruziti:

- PSK4 2 bita 1 toCka
- PSKs 3 bite 1 toCka
- QAMs 3 bite 1 toCka
- QAM+s 4 Dbite 1 tocka
Digitalni
signal
I R
L
Nosilni
signal ! ! 3 | 3 |

LA A LD AL
VA

PSK,




